

# ПРАВДА ВОСТОКА

25  
декабря  
2009 года  
пятница  
№ 246 (26690)  
ОСНОВАНА  
2 апреля 1917 года

## Лекарства отечественного производства



Оператор цеха Шоиста Эрназарова.

Одним из основных предприятий по выпуску лекарственных средств в Узбекистане является ОАО "Узхимфарм" имени С.К. Исламбекова, расположеннное в Ташкенте.

Производство имеет три основных цеха: по производству инъекционных препаратов в ампулах, таблеточных и фитохимический.

Благодаря сотрудничеству с фармацевтическими и медицинскими учреждениями страны здесь наложен выпуск инновационных лекарственных препаратов, в основном для потребителей внутри страны, по программе импортозамещения. Большое внимание уделяется выпуску йодсодержащих препаратов, таких, например, как микройодид. Насыщение им внутреннего рынка особенно важно для населения Узбекистана.

В первые выпускаемой продукции много лекарственных средств, разработанных учеными нашей республики. Среди них аллапин, гозалидон, галантамин, купир и другие, - рассказывает председатель правления ОАО "Узхимфарм" Норбай Бобоев. - Благодаря тесному сотрудничеству с научными и образовательными учреждениями страны ведется работа по разработке и освоению новых лекарственных препаратов.

На предприятие приходит все больше молодых кадров. В цехах проходят стажировку студенты Ташкентского фармацевтического института и учащиеся фармацевтического колледжа.

Тимур Каримов.  
фото автора.

### В номер!

Международным рейтинговым агентством "Moody's Investors Service" повышен с В3 до В2 ранее присвоенный Национальному банку внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан рейтинг по депозитам в иностранной валюте. Подтверждены ранее присвоенный рейтинг по депозитам в национальной валюте и рейтинг финансовой устойчивости.

По данным Центрального банка Республики Узбекистан, в настоящее время 14 коммерческих банков, чьи активы в совокупности составляют около 90 процентов банковской системы, получили рейтинговую оценку "стабильный" от ведущих международных рейтинговых компаний - "Moody's", "Fitch" и "Standard & Poor's".

В селе Кораобод Фаршикского района Джизакской области открылся новый центр обслуживания и сервиса. Пункты технического обслуживания автомобилей, столовая и минимаркет создают большие удобства для населения около десяти кишлаков.

Репертуар Самаркандского русского драматического театра имени А.Чехова пополнила детская сказка "Два брата". Режиссер-постановщик Людмила Рахимову вдохновили на очередную премьеру вос точные легенды, по мотивам которых и создан новый спектакль для юных зрителей. В постановке о всепобеждающей силе добра и любви заняты молодые актеры.

Наблюдение на выборах в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан будут осуществлять более 270 представителей зарубежных государств и международных организаций. В течение 10 дней в Узбекистане работает миссия наблюдателей от Исполнительного комитета СНГ. В Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан состоялась встреча с наблюдателями миссии во главе с ее руководителем, председателем Исполнкома - исполнительным секретарем СНГ Сергеем Лебедевым.

Председатель Центральной избирательной комиссии М.Абдусаломов ознакомил наблюдателей с работой по подготовке и проведению предстоящих выборов, которая была проделана в ходе реализации национального избирательного законодательства, отвечающего международным стандартам. Избирательная кампания проходит в полном соответствии с

### Сергей Лебедев: "Избирательный процесс организован на самом высоком уровне"

Конституцией Республики Узбекистан, законами о выборах и принятой Центризбиркомом концепции, закрепленными в них демократическими принципами открытости и прозрачности. Всем участникам избирательного процесса обеспечены равные условия для проведения предвыборной агитации, использования с этой целью СМИ.

В ходе состоявшейся беседы наблюдатели получили подробную информацию об особенностях избирательной кампании 2009 года, которая проводится с учетом изменений, внесенных в избирательное законодательство, участвующих в выборах политических партий и принятых руководством страны мерами для повышения их роли в развитии государства и общества, а также о механизме оповещения граждан о времени и месте голосования.

Мы видим, что в Узбекистане сделано очень многое для проведения демократических выборов, - сказал С.Лебедев. - Миссия наблюдателей от Исполнкома СНГ участвовала и в предыдущих выборах в парламент Узбекистана. Национальное избирательное законодательство за прошедший период значительно продвинулось вперед. Оно полностью гарантирует свободу волеизъявления граждан и отвечает самым высоким демократическим требованиям. Тот факт, что для участия в выборах 2009 года приехало так много иностранных и международных наблюдателей, говорит о большом интересе к Узбекистану в мире, его растущем международном авторитете. Главный принцип работы миссии наблюдателей от Исполнкома СНГ - объективность. При выполнении своих функций учитывают особенности развития страны,

традиции народа. Представители миссии уже побывали в Ташкентской, Бухарской, Навоийской, Хорезмской областях, ознакомились на местах с работой избирательных комиссий. Проводятся встречи с руководителями политических партий. В целом у нас складывается впечатление, что избирательный процесс проходит очень организованно, на высоком уровне - не только в центре, но и в областях. Кроме того, следует отметить, что стабильная экономическая и политическая ситуация в Узбекистане обеспечила условия для повышения социально-политической активности избирателей. По результатам работы миссии наблюдателей от Исполнкома СНГ будет подготовлено заявление и оглашено на следующий день после выборов - 28 декабря.

А.Иванова.  
Корр. УзА.

### Актуально

#### Встретим праздник без пиротехники!

Наш народ любит отмечать Новый год в пропитанном настроении. Однако у нас не принято встречать праздник, используя пиротехнику. Это чуждый нам обычай!

Новый год каждая страна, каждый народ встречает по-своему. Где-то применяют пиротехнику, выбрасывают в окна посуду, поднимают шум и гам на улицах. Это их дело. Но мы встречаем Новый год в теплом семейном кругу, за обильным столом, мирно и в пропитанном духе. Родным и близким желаем здоровья, счастья - благополучия.

Спросил я об этом и у своего шестидесятилетнего отца. Он сказал, что раньше не было никакой пиротехники. И потому не было причин для беспокойства, не получит ли ребенок ожог от использования опасных пиротехнических средств, не повредит ли винук свои глаза...

Обсуждение этой проблемы накануне Нового года кому-то может показаться смешным и не стоящим внимания. Однако каждый человек, который задумывается о последствиях, знает, что опасные "игры", размышают иначе.

Граждане с большим интересом ожидают предстоящие выборы, - сказал председатель избирательной комиссии города Ферганы Юсуфбек Гафурбеков. - Встречи с кандидатами, предвыборные мероприятия свидетельствуют о повышенной политической активности избирателей. В одном округе по выборам в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан, шести округах по выборам в областной Кенгаш, 30 округах по выборам в городской Кенгаш созданы все необходимые условия для избирателей.

Осталось считанные дни до выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаш народных депутатов. В стране проведена серьезная подготовка к организации этого политического мероприятия на высоком уровне на основе национального законодательства и общепризнанных демократических принципов.

В Ташкенте создано 12 округов по выборам в Законодательную палату Олий Мажлиса, 60 округов и 653 участка по выборам в городской Кенгаш, все они обеспечены необходимыми техническими средствами и литературой об избирательном законодательстве. Здесь созданы все условия для голосования.

В этом политическом мероприятии примут участие более 1 миллиона 240 тысяч избирателей.

Фергана. Избирательные округа и избирательные участки обеспечены всем необходимым для проведения выборов.

Граждане с большим интересом ожидают предстоящие выборы, - сказал председатель избирательной комиссии города Ферганы Юсуфбек Гафурбеков.

датель избирательной комиссии города Ферганы Юсуфбек Гафурбеков. - Встречи с кандидатами, предвыборные мероприятия свидетельствуют о повышенной политической активности избирателей. В одном округе по выборам в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан, шести округах по выборам в областной Кенгаш, 30 округах по выборам в городской Кенгаш созданы все необходимые условия для избирателей.

Для обеспечения проведения выборов на основе гласности, открытости, соблюдения принципов демократии кандидатам в депутаты созданы равные условия и возможности для агитационно-пропагандистской работы. В нынешнем году в числе

всех зарегистрированных избирателей впервые примут участие в голосовании 4600 молодых людей.

В Республике Каракалпакстан завершена подготовка к предстоящим 27 декабря выборам в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Жокагры Кенес Республики Каракалпакстан, областные, районные и городские Кенгаш народных депутатов.

Избирательные округа и участки полностью обеспечены необходимым оборудованием для проведения выборов - мебелью, компьютерами, телефонами, факсами, другими техническими средствами, литературой о выборах - и подготовлены к этому

### Выборы-2009

В сегодняшнем номере публикуются материалы в рамках предвыборной агитации, представленные Движением предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партией Узбекистана и Народно-демократической партией Узбекистана.

(Читайте на 2-й стр.)

### Слово - международным наблюдателям

#### Созданы все условия

Сиддхарт САКСЕНА, председатель Кембриджского форума по Центральному Азии (Великобритания):

- Я тщательно изучил работу по подготовке и проведению выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса в Интернете познакомился с ходом предвыборной пропаганды и программами политических партий, получил множество сведений о них. Нужно отметить, что все правовые акты вашей страны, касающиеся выборов, полностью отвечают международным стандартам.

Наобходимо отметить, что в Узбекистане уделяется большое внимание всем сферам, в том числе образованию. В этом я убедился на примере многочисленных образовательных учреждений вашей страны.

Азмат ХАЁТ ХАН, ректор Пешаварского университета (Пакистан):

- Я не раз был в Узбекистане, однако в избирательном процессе в качестве наблюдателя участвую впервые. Находясь за процессом подготовки к выборам, деятельность окружных и участковых избирательных комиссий, ознакомился с программами кандидатов в депутаты. Вся работа по подготовке к выборам полностью соответствует международным нормам.

(Окончание на 3-й стр.)

#### Заседание Координационного совета

В Кабинете Министров Республики Узбекистан состоялось очередное заседание Координационного совета по развитию компьютеризации и информационно-коммуникационных технологий. В нем приняли участие руководители министерств и ведомств, специалисты отрасли.

На заседании были обсуждены проекты документов по повышению эффективности и соответствующие рекомендации по дальнейшему развитию этой сферы.

Был обсужден и утвержден план работы Координационного совета по развитию компьютеризации и информационно-коммуникационных технологий в государственных органах, совершенствование порядка применения программных продуктов, намечены задачи по их исполнению.

Одобрена концепция и принято решение о выпуске с января 2010 года бюллетеня Узбекского агентства связи и информатизации, который будет освещать последние нововведения в сфере ИКТ.

Рассмотрены анализ рынка и уровень конкуренции мобильной связи, планы сотовых компаний по развитию и

УзА.

#### На основе демократических принципов

\*\*\*

Джизакская область. В ходе подготовки к выборам обращается внимание на бесперебойную работу коммуникационных средств. Для этого в избирательных участках, расположенных в отдаленных и горных районах областей, установлены мобильная телефонная связь. Остальные избирательные участки размещены в помещениях, подключенных к сети постоянно действующей стационарной телефонной связи.

Процесс подготовки к выборам на каждом участке, распространяется передовой опыт, определены соответствующие меры по устранению допущенных недостатков. В настоящее время во всех избирательных участках области созданы необходимые условия для проведения выборов.

В эти дни во всех избирательных округах проходят встречи избирателей с кандидатами в депутаты. В избирательных округах и участках, организаций вывешены агитационные листки кандидатов. - В районах области проведены семинары-совещания, в

которых председателям, заместителям, секретарям и членам участковых избирательных комиссий дана соответствующая информация о подготовке и проведении выборов в соответствии с национальным законодательством, обеспечением гласности, открытости и транспарентности выборов, - сказал председатель избирательной комиссии Джизакской области Александр Скрипник. - Тщательно проанализирован процесс подготовки к выборам на каждом участке, распространен передовой опыт, определены соответствующие меры по устранению допущенных недостатков. В настоящее время во всех избирательных участках области созданы необходимые условия для проведения выборов.

По сообщениям корр. УзА.



ции деятельности коммерческих банков, других финансовых институтов. Партия заинтересована в том, чтобы банки стали активными участниками инвестиционных процессов, настоящими партнерами предприятий и субъектов малого бизнеса в реализации инвестиционных проектов и программ модернизации, технического и технологического перевооружения производства.

В настоящее время УзЛидеп активно участвует в реализации Антикризисной программы мер на 2009-2012 гг. Партия планирует выдвигать инициативы по дальнейшему стимулированию структур малого бизнеса в ис-

тии у одного чиновника не возникало желания использовать их правовую неграмотность в корыстных целях. УзЛидеп также единственный среди политических партий страны удалось выдвинуть дальние предложения по повышению роли хозяйственных судов в социально-экономическом развитии страны.

Кандидаты в депутаты от УзЛидеп намерены активизировать интерес молодых людей к предпринимательской деятельности, способствовать созданию экономических и правовых условий для организации своего бизнеса. В нашей предвыборной программе достаточно отражен принципиально важный вопрос широкого привле-

ния, выработкой верного пути, имели собственные аргументированные мнения и позицию. Некоторые наши коллеги по депутатскому корпусу вместо того чтобы отставать от своих взглядов, следуют принципу: ты меня не трогай, я - я - тебя. Анализ деятельности местных Кенгашей народных депутатов показывает, что именно депутатские группы УзЛидеп берут на себя ответственность за решение самых насущных социально-экономических вопросов.

Напомним, что к категории субъектов малого предпринимательства (бизнеса) относятся индивидуальные предприниматели, микрофирмы, малые

## Малый бизнес - основа экономики страны

пользовании имеющихся резервов, снижении себестоимости продукции и повышении ее качества на основе модернизации и технического переоснащения производства, роста экспортного потенциала. Причем, мы считаем, что финансирование этих процессов не должно полностью возлагаться на государство. Финансирование создания и внедрения инновационных проектов, модернизация производства должно осуществляться и за счет средств предпринимательства и бизнеса.

В своих критических выступлениях в печати, на радио и телевидении представители Народно-демократической партии упрекают нас в излишнем, как они считают, внимании к проблемам бизнеса, в ущерб решению социальных вопросов населения. Между тем УзЛидеп исходит из мобильного характера малого бизнеса, его способности относительно легко приспособливаться к изменениям конъюнктуры рынка и запросам потребителей. Партия считает, что малый бизнес - это незаменимый инструмент создания новых рабочих мест и повышения доходов населения в период мирового экономического кризиса.

В перспективе, по мере роста национального бизнеса, развития процессов концентрации капиталов все более актуальными для нашей партии будут являться проблемы предотвращения монополизации рынков, сохранения здоровых конкурентных условий, необходимых для повышения объемов производства, занятости, уровня и качества жизни населения.

Наша партия в предстоящий после выборов период продолжит содействие повышению правовой культуры представителей малого бизнеса, предпринимателей, граждан в целом, обучению их навыкам рыночной экономики, основам хозяйственного права, чтобы

предприятия в различных отраслях: от легкой и пищевой промышленности, металлообработки и приборостроения до транспорта, связи, сферы услуг, торговли и общественного питания и другой непроизводственной сферы. Понятно, что это достаточно солидная, перспективная часть партийного электората. УзЛидеп последовательно выступает за дальнейший коренной пересмотр статуса, роли и значения собственника, малого бизнеса, всемерную их поддержку. В этой связи считаем, что депутатскому корпусу необходимо ускорить работу по разработке и предоставлению в законодательные и представительные органы власти предложений по расширению стимулов для малого бизнеса, углублению в целом рыночных отношений, оказанию дополнительной поддержки собственника, укреплению его общественно-политического статуса. Одним словом, необходимо еще раз детально проанализировать, что сегодня поможет расширить малый бизнес и принять в связи с этим конкретные решения.

Обеспечение безопасности и стабильности в стране - важнейшее условие устойчивого развития экономики, реализации проводимых в Узбекистане социально-экономических реформ, направленных прежде всего на развитие предпринимательства, бизнеса и в целом на повышение благосостояния людей, процветание нашей страны. Голосуя за УзЛидеп, вы поддержите партию, которая связывает смысл своей жизни, будущее страны и общества, благосостояние народа с развитием и эффективностью предпринимательства.

**Тулукун Турсунов.**  
Кандидат в депутаты  
Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики  
Узбекистан от Движения  
предпринимателей и  
деловых людей - Либерально-демократической партии  
Узбекистана.



этого года создано 743,5 тыс. рабочих мест, из них более 464,6 тыс. в сельской местности. Данный показатель по сравнению с аналогичным периодом прошлого года возрос на 36,4 процента. При этом в рамках Программы мер по предотвращению и нейтрализации последствий мирового финансово-экономического кризиса создано 213,3 тыс. рабочих мест. Реальные денежные доходы возросли на 26,1 процента.

В 2010 году предусмотрено создание 950 тысяч новых рабочих мест за счет создания малых предприятий, микрофирм и развития частного предпринимательства, надомного труда, расширения

особенно молодежи, и повышения качества жизни на селе.

Представители УзЛидеп как предмет своей гордости предъявляют разработанные этой партией комплексные программы территориального социально-экономического развития. Однако, эти программы остаются в партийных кулуарах либеральных демократов, они не вносятся на рассмотрение областных Кенгашей народных депутатов.

НДП Узбекистана в этих вопросах отдает предпочтение другим подходам - активному участию в решении этих вопросов на уровне местных представительных орга-

зов, например, проблему труда и устройства молодежи.

Партия выступает за разработку и законодательное закрепление механизма повышения ответственности местных органов государственного и хозяйственного управления и предприятий всех форм собственности, включая сферу малого бизнеса и частного предпринимательства, за обеспечение трудовой занятости населения, в том числе выпускников профессиональных колледжей в соответствии с получаемыми ими специальностями. Это сфера общественного контроля НДПУ.

Для решения всех ука-

## Повышение занятости населения - приоритет НДПУ

Глава нашего государства в одном из своих выступлений отмечал: "Прежде всего давайте задумаемся, почему возникает безработица?.. Если экономика развивается быстрыми темпами, имеется спрос на производимую продукцию, увеличиваются объемы экспорта, и за счет этого на предприятие поступает валюта, естественно, появляются новые рабочие места. И это влияет не только на доходы и расходы завода или хозяйства, но и каждого работающего человека". Следуя этому, наша партия значительно внимание в ходе нынешней предвыборной агитации уделила разъяснению избирателям своей позиции по экономическим вопросам - главным для решения проблемы занятости.

Что конкретно предлагает НДПУ для наиболее полной реализации принятых социальных программ, усиления ответственности за это органов государственного управления, повышения роли депутатского корпуса? Для наших представите-

льей "постоянное повышение занятости трудоспособного населения, сокращение нуждающихся в дополнительной социальной и материальной помощи всегда было одним из главных индикаторов роста благосостояния общества.

Партия, всецело поддерживающая предпринимаемые в этом направлении усилия, намерена содействовать принятию дополнительных мер по обеспечению дальнейшего повышения эффективности региональной политики занятости. В решении рассматриваемого вопроса НДПУ наряду с ускоренным развитием малого бизнеса и частного предпринимательства большую роль отводит широкому внедрению различных форм надомного труда, стимулированию развития животноводства на селе.

Наша партия считает также важным, чтобы проводимая в стране работа по улучшению жилищно-бытовых условий сельского населения сопровождалась осуществлением дополнительных мер по повышению занятости за счет расширения сферы услуг. Для этого, по мнению нашей партии, надо коренным образом пересмотреть территориальные программы по развитию сферы услуг и принять дополнительные меры по их ускоренному развитию в сельской местности. Это также является одним из факторов повышения занятости на селе, созданию за счет этого дополнительных рабочих мест. Это тоже является одним из факторов повышения занятости на селе.

В целом же необходимо еще раз критически оценить и изыскать дополнительные средства и возможности по расширению инфраструктуры на селе, созданию за счет этого дополнительных рабочих мест. Это тоже является одним из факторов повышения занятости на селе. Предметом дополнительной заботы должны стать перерабатывающие предприятия, которые тоже

занных задач нашей партией будет усилен парламентский контроль над выполнением уже принятых государственных программ, создания оптимальных условий для решения актуальных социально-экономических вопросов на местах.

НДПУ намерена инициировать разработку и внесение необходимых дополнений и изменений в Трудовой кодекс, Закон "О занятости населения" и другие акты, регулирующие трудовые отношения, вопросы занятости, оплаты труда и социального страхования работников. В рамках проведения контрольно-аналитических мероприятий и заслушивания информации руководителей органов государственного и хозяйственного управления депутатами будут разработаны и внесены предложения по обеспечению надлежащих условий для трудовой деятельности всех слоев населения. При этом важно подчеркнуть, что практическая реализация намеченного требует коллективных усилий не только исполнительных и представительных органов власти всех уровней, но и общественных организаций, бизнес-структур.

Потенциал каждой страны обусловлен уровнем жизни и благосостояния населения. В то время, когда в ряде стран в результате мирового финансово-экономического кризиса растет уровень безработицы, в нашей стране повышается занятость населения и его благосостояние. Обеспечение занятости на основе надлежащих условий для трудовой деятельности всех слоев населения. При этом важно подчеркнуть, что практическая реализация намеченного требует коллектива усилий не только исполнительных и представительных органов власти всех уровней, но и общественных организаций, бизнес-структур.

Потенциал каждой страны обусловлен уровнем жизни и благосостояния населения. В то время, когда в ряде стран в результате мирового финансово-экономического кризиса растет уровень безработицы, в нашей стране повышается занятость населения и его благосостояние. Обеспечение занятости на основе надлежащих условий для трудовой деятельности всех слоев населения. При этом важно подчеркнуть, что практическая реализация намеченного требует коллектива усилий не только исполнительных и представительных органов власти всех уровней, но и общественных организаций, бизнес-структур.

**Шариф Останов.**  
Кандидат в депутаты  
Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики  
Узбекистан от Народно-демократической партии Узбекистана.

## Созданы все условия

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)  
В Узбекистане уделяется большое внимание охране окружающей среды, таким актуальным вопросам, как решение проблемы Аральского моря. 15 депутатских мест в Законодательной палате Олий Мажлиса представлены Экологическому движению Узбекистана, что

будет способствовать дальнейшему совершенствованию законопроектов, направленных на охрану окружающей среды.

**Демосфен БАРДЗО-**  
**КАС**, профессор Национального технического университета (Греция):

- Я имел счастье учиться в Национальном университете Узбекистана. Очень обра-

довался, увидев, какие огромные успехи в вашей стране наряду с другими сферами достигнуты и в системе образования.

В Узбекистане идет активная подготовка к проведению выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан в соответствии с принципами демократии, откры-

тости и гласности. Ваш народ уверенно следует по пути построения демократического правового государства и справедливого гражданского общества. Верю, что предстоящие выборы станут важным фактором, определяющим новый этап развития вашей страны.

Записали  
Н.Манзурова.  
М.Умарова.  
Корр. УзА.

## "Вместе мы можем больше"

В Самаркандском ОАО "SINO" состоялась официальная церемония запуска производства ходильников под известным брендом "LG".

Проект реализуется с участием компании "LG electronics", занимающей лидирующие позиции в мировом производстве электронной и сложной бытовой техники.

- Узбекистан играет ключевую роль в создании необходимых условий для привлечения бизнеса и инвестиций в Центральной Азии, - отметил глава представительства "LG electronics" в нашей стране Чой Дей Хо. - Узбекско-корейское сотрудничество благодаря инициативам Президента страны Ислама Каримова день за днем укрепляется. Еще один подтверждением тому стало начало совместной деятельности завода "SINO" и "LG electronics".

"Мы можем больше" - под таким девизом зарождалось это сотрудничество, направленное на насыщение внутреннего рынка высококачественной бытовой техни-

кой, привлечение в страну передовых технологий и создание новых рабочих мест. И вот результат - безостановочно движется огромный конвейер с белоснежной продукцией.

Привлекательный дизайн и долговечность благодаря высоким техническим характеристикам делают ее особо востребованной.

Согласно достигнутым договоренностям сотрудничество с южно-корейской компанией будет реализовано в два этапа. Первоначально в 2010 году на базе самаркандского завода будет налажена крупноблочная сборка нескольких моделей ходильников с ежегодным объемом производства до 50 тысяч единиц. Линия сборки поставлена южно-корейским партнером, монтаж осуществлен совместными усилиями. Обучение в Южной Корее прошли уже 25 специа-

листов. Соответствующие сертификаты им вручили на торжественной церемонии запуска производства ходильников под известным брендом.

На втором этапе, который стартует в 2011 году, предусматривается организация крупномасштабного промышленного производства ходильников.

Она включает глобенную модернизацию и реконструкцию основного производственного оборудования ОАО "SINO" для выпуска качественно новых, современных ходильников и морозильников под маркой "LG". Планируется увеличить производственную площадь предприятия, чтобы выпускать до 100 тысяч ходильников в год. Поставлена также задача значительно расширить экспортные возможности предприятия.

Сегодня внушительно звучат результаты принятых организационных мер. До конца нынешнего года будет произведено 17 тысяч единиц ходильного оборудования и кондиционеров, из них 1000 ходильников под брендом "LG". Объем производства составит 8,6 млрд сумов с темпом роста 226,2 процента к уровню 2008 года.

**Наталья Шакирова.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Самаркандская область.

Реализация этого проекта будет осуществлена без остановки производства ходильников марки "SINO". Общая его стоимость составляет 9,8 млн долларов. Она даст новый им-

## НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ» ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «O'ZTASHQINEFTGAZ»

**Объявляет о продлении ТЕНДЕРА №115/09-ЕРУ**  
сроком на 30 дней со дня опубликования на поставку оборудования и приборов для реализации проекта по развитию диагностического центра на базе ОАО «Махсусенергогаз» (согласно тех. заданию).

**Объявляет о продлении ТЕНДЕРА №120/09-ЕРУ**  
сроком на 30 дней со дня опубликования на поставку газовых вентилей ВВ-2 в количестве 30 000 шт. для АК «Узтрансгаз» (согласно тех. заданию).

**Объявляет ТЕНДЕР №126/09-ТМ**  
сроком на 30 дней со дня опубликования на поставку стальных труб DN 400 в количестве 53,5 км (согласно тех. заданию).

**Объявляет ТЕНДЕР №127/09-ТМ**  
сроком на 30 дней со дня опубликования на поставку обсадных труб по ТУ, ГОСТу и по стандарту API 5 CT в количестве 11328 т (согласно тех. заданию).

**Объявляет ТЕНДЕР №128/09-ТМ**  
сроком на 30 дней со дня опубликования на поставку трубной продукции в количестве 5050 т для строительства газопроводов от м/р Кокдумалик до м/р Юзк.Кемачи (согласно тех. заданию).

**Объявляет ТЕНДЕР №129/09-НМ**  
сроком на 30 дней со дня опубликования на поставку каустической соды в количестве 731,25 т (согласно тех. заданию).

**Объявляет ТЕНДЕР №130/09-НМ**  
сроком на 30 дней со дня опубликования на поставку моноглорицетата натрия в количестве 1440 т (согласно тех. заданию).

**Объявляет ТЕНДЕР №131/09-НМ**  
сроком на 30 дней со дня опубликования на поставку реагента ВИРГ в количестве 374 т (согласно тех. заданию).

**Объявляет ТЕНДЕР №132/09-ЕРУ**  
сроком на 30 дней со дня опубликования на поставку оборудования КИПиА газонерекачивающих агрегатов и стационарных систем АК «Узтрансгаз» (согласно тех. заданию).

**Объявляет ТЕНДЕР №133/09-ЕРУ**  
сроком на 30 дней со дня опубликования на поставку контроллеров Р130, Р-131/300М, С103 и С116 (согласно тех. заданию).

**Объявляет ТЕНДЕР №134/09-ЕРУ**  
сроком на 30 дней со дня опубликования на поставку низковольтного оборудования для АК «Узнефтегазодобыча» (согласно тех. заданию).

**Объявляет ТЕНДЕР №135/09-ЕРУ**  
сроком на 30 дней со дня опубликования на поставку паровых кранов для строительства газопроводов от м/р Кокдумалик до м/р Юзк.Кемачи (согласно тех. заданию).

**Объявляет ТЕНДЕР №136/09-ЕРУ**  
сроком на 30 дней со дня опубликования на проведение аудита действующей технологии производства автомобильных бензинов и дизельного топлива с целью изучения возможностей производства нефтепродуктов, отвечающих требованиям Евро-3,4,5 и разработки ПТЭО для модернизации производства, «БИПЗ» АК «Узнефтепродукт» (согласно тех. заданию).

**Объявляет ТЕНДЕР №137/09-ЕРУ**  
сроком на 30 дней со дня опубликования на оказание услуг по изучению и разработке ТЭО для модернизации, реконструкции имеющихся технологических установок Ферганского НПЗ с целью выпуска нефтепродуктов, отвечающих требованиям Евро-3 и выше, для предприятий АК «Узнефтепродукт» (согласно тех. заданию).

**Срок окончания приема заявок на участие в тендерах № 115/09, 120/09, 126/09, 127/09, 128/09, 129/09, 130/09, 131/09, 132/09, 133/09, 134/09, 135/09, 136/09, 137/09 - до 18.00 (таймкешинское время) 25 января 2010 года.**

Подробную информацию по продленным и объявленным тендера姆 можно получить по адресу: ОАО «O'ztashqineftgaz», Узбекистан, г.Ташкент, 100047, ул. Истикбл, 21.

Телефоны/факсы: (99871) 236-76-74, 232-10-49.

Официальный сайт: [www.ogutrade.uz](http://www.ogutrade.uz) E-mail: [tmarketing@mail.ru](mailto:tmarketing@mail.ru)  
Публикация тендера в СМИ: газеты «Труд» (Россия) и «Правда Востока». Web-site: [www.ogutrade.uz](http://www.ogutrade.uz), [www.dgmarket.uz](http://www.dgmarket.uz), [www.dgmarket.com](http://www.dgmarket.com)

**УВАЖАЕМЫЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ!**  
**Коллектив**  
**банка «АСАКА» (ОАО)**  
**от всей души поздравляет вас**

## С наступающим Новым 2010 годом

и предлагает вложить свои сбережения  
на новые срочные виды вкладов:

**В НАЦИОНАЛЬНОЙ ВАЛЮТЕ:**  
**«Янги йил 2010»**

**В ИНОСТРАННОЙ ВАЛЮТЕ:**

**«Стабильный» – в евро**

Срок хранения вклада - 3 месяца, на вклад начисляется 8% годовых.

Начисленные проценты выдаются при закрытии вклада.

**«Универсал» – в долларах США**

Срок хранения вклада - 6 месяцев, на вклад начисляется 10% годовых.

Начисленные проценты выдаются при открытии вклада.

**ВКЛАДЫ МОЖНО ОТКРЫТЬ В ЛЮБОМ ФИЛИАЛЕ БАНКА.**

Телефоны для справок филиалов банка «Асака»:

1. Ташкентский городской филиал	120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.
2. Автотранспортный филиал	(371) 120-83-13
3. Шайхантуркский филиал	(371) 120-39-95
4. Юнусабадский филиал	(371) 140-39-36
5. Сергелийский филиал	(371) 225-16-46
6. Ташкентский областной филиал	(371) 258-67-49
7. Андиканский областной филиал	(374) 224-40-96
8. Асакинский филиал	(374) 233-13-69
9. Фарҳадский филиал	(374) 229-97-53
10. Ферганский областной филиал	(373) 224-70-83
11. Маргиланский филиал	(373) 237-12-37
12. Алтыарыкский филиал	(373) 432-10-11
13. Кокандский филиал	(373) 552-61-04
14. Наманганский областной филиал	(369) 226-94-75
15. Навоийский областной филиал	(436) 223-54-32
16. Зарабшанский филиал	(436) 573-18-78
17. Бухарский областной филиал	(365) 223-71-94
18. Бухарский городской филиал	(365) 770-11-27
19. Самаркандский областной филиал	(366) 231-08-86
20. Афрасиабский филиал	(366) 234-17-96
21. Кашикдаринский областной филиал	(375) 221-12-93
22. Сурхандарьинский областной филиал	(376) 770-82-12
23. Каракалпакский филиал	(361) 223-72-47
24. Хорезмский областной филиал	(362) 226-97-78
25. Сырдаринский областной филиал	(367) 225-44-03
26. Джизакский областной филиал	(372) 226-43-11

**Банк «Асака» – гарантия сохранения  
и преумножения Вашего капитала!**

**Все Ваши вклады гарантированы  
Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.**

### ВАШИ ВКЛАДЫ:

- не подлежат декларированию;
- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- являются банковской тайной;
- используются по Вашему усмотрению и без ограничений;
- объемы вкладов не ограничены.

### Услуги лицензированы.

**СП «КрокусГазСервис»,  
являясь официальным представителем  
ЗАО «Газдевайс» (Россия, Москва)  
и ЭПО «Сигнал» (Россия)  
на территории Узбекистана,**

### ПРЕДЛАГАЕТ КОТЛЫ различных типоразмеров и модификаций:

- отопительные водогрейные газовые со встроенной горелкой (200 и 400 кВт);
- паровые (от 500 до 4000 кВт/час);
- водогрейные двухходовые (100 и 200 кВт);
- напольные с трубчатым теплообменником (от 7 до 16 кВт);
- напольные с пластинчатым теплообменником (от 20 до 100 кВт);
- напольные двухконтурные с пластинчатым теплообменником (от 10 до 40 кВт).

**Котлы имеют сертификат агентства «Узстандарт».  
Гарантия на все котлы - 24 месяца.**

**Адреса и телефоны выставок и сервисных центров:**

1. Телефоны: 306-40-39, 233-44-73.
2. Ташкент, улица Бабура,  
59-А (ориентир - здание Ташгаза).  
Телефоны: 128-77-34, 302-58-59.

**УТОЧНЕНИЕ**  
В объявлении о продлении сроков

## Выставка

## Звуки красок

Художник-любитель Сафо Дусчанов не дожил до сегодняшних дней, но оставил после себя огромное наследие - скульптуру, графику, живопись, прекрасные образцы народно-прикладного искусства. И что бы не было изображено на этих зарисовках - приготовление сумалия, свадьба, приезд арабакша, - его работы и сегодня продолжают удивлять своей законченностью многочисленных поклонников искусства.

Среди творческой интеллигенции этот скромный и отзывчивый человек с мягким характером, художник с особым взглядом имел прозвище Сафо-орканс (спокойный, тихий). Его характер проявлялся и в творчестве, художник подолгу думал, прежде чем нанести штрихи или краски, поэтому выполненные им работы отличались законченностью.

После окончания школы Дусчанов поступил учеником в художественную мастерскую при парке культуры и отдыха Ургенча, которой руководил опытный художник Кузьма Васильевич Бовк. Ученик оказался способным и быстро перенял у наставника секреты живописи. В 1962 году он отличился на выставке художников-любителей, прошедшем в Ургенче. А

в 1966 году на такой же выставке его скульптуры "Мать" и "Дучсан бобо", живописные полотна "Дорога" и "Хиза" имели большой успех. В 1971 году его пригласили в областной театр музыкальной комедии и драмы имени Огахи, где работала заслуженная деятель искусств Республики Узбекистан Лола Абдуллаева и первый в Хорезме профессиональный художник, окончивший высшее учебное заведение, Тожиб Жуманазов. Участие в оформлении сцены и создания бутафорных украшений, общение с большими профессионалами для Дусчанова стали прекрасной школой.

В 1975 году на прошедшей в Москве выставке самодеятельных художников его живописные работы "Хорезмец", "Согинч", "Хиваликиз", "Тушлик" были удостоены большого приза. Позднее полотна художника демонстрировались на выставках в Германии, Югославии, Болгарии и Польше, их начали приобретать музеи и частные коллекционеры.

К примеру, работы "Хорезмский пейзаж", "Подень" были выкуплены Золотоножской сельской галереей Украины, а сам автор получил премию 70-летию со дня рождения художника. На выставке представлено более 40 его работ. Две картины Сафо Дусчанова "Чули Ирок" и "Музыканты" выставлены в здании областного Совета.

Сафо Дусчанов, имея свой неповторимый почерк, оставил в изобразительном искусстве нашей страны свой яркий след, а его картины и скульптуры по сей день являются гордостью Ургенчской картинной галереи.

Пробовал себя в скульптуре, чеканке и в художественной керамике. Однако художник мечтал о главном - провести персональную выставку в Ташкенте. Его мечта так и не сбылась - в 1990 году Сафо Дусчанова не стало.

**Азад Султанов.  
Искусствовед.  
Фото автора.**

Хорезмская область.

## в зале

Со спектаклями Молодежного театра Узбекистана недавно познакомились жители Каракалпакстана. Театр привез две свои работы в постановке художественного руководителя театра, заслуженного деятеля искусств республики Наби Абдурахманова - "Озорник" по произведению Г.Гуляма и, пожалуй, один из самых лучших своих спектаклей "Лекарь поневоле" по пьесе Ж.-Б.Мольера. В обеих работах театра при всем различии жанров можно заметить и то, что объединяет их, - прямой диалог со зрителем.

Сюжет "Озорника" хорошо известен жителям республики. Он идет на сцене театра около десяти лет и всегда при аншлаге. В спектакль актеры вовлекают и зрителей. По ходу постановки они спускаются в зал, напрямую общаясь с публикой. Сами того не замечая, зрители становятся действующими лицами спектакля, отвечая на реплики героев, реагируя на их действия и поступки.

Вторая работа, которую творческий коллектив представил зрителям Каракалпакстана, спектакль "Лекарь поневоле" по пьесе французского драматурга Жана-Батиста

Галина Тюгай.

Каракалпакстан.

Каракалпакстан.

## Гастроли

## Пять актеров

Со спектаклями Молодежного театра Узбекистана недавно познакомились жители Каракалпакстана. Театр привез две свои работы в постановке художественного руководителя театра, заслуженного деятеля искусств республики Наби Абдурахманова - "Озорник" по произведению Г.Гуляма и, пожалуй, один из самых лучших своих спектаклей "Лекарь поневоле" по пьесе Ж.-Б.Мольера. В обеих работах театра при всем различии жанров можно заметить и то, что объединяет их, - прямой диалог со зрителем.

Сюжет "Озорника" хорошо известен жителям республики. Он идет на сцене театра около десяти лет и всегда при аншлаге. В спектакль актеры вовлекают и зрителей. По ходу постановки они спускаются в зал, напрямую общаясь с публикой. Сами того не замечая, зрители становятся действующими лицами спектакля, отвечая на реплики героев, реагируя на их действия и поступки.

Вторая работа, которую творческий коллектив представил зрителям Каракалпакстана, спектакль "Лекарь поневоле" по пьесе французского драматурга Жана-Батиста

Галина Тюгай.

Каракалпакстан.

Каракалпакстан.

## VACANCY ANNOUNCEMENT No. 14136/09

UNDP OFFICE IN UZBEKISTAN seeks multilingual, motivated candidates with appropriate experience under joint project of UNDP and the Government of the Republic of Uzbekistan "Support to Reform Process in Uzbekistan" for the position of Senior Content Specialist.

The deadline for submission of applications is COB January 05, 2010. Qualified female candidates are strongly encouraged to apply. The position is open for the Uzbekistan citizens only.

Full information about the vacancy could be found at [www.undp.uz](http://www.undp.uz) site (Job Opportunities section).

## Встретим праздник без пиротехники!

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

что каждый год в предверии новогодних праздников десятки детей попадают в больницу с ожогами различной степени. И неспроста в зимний период еще больше усиливаются меры по обеспечению пожарной безопасности в населенных пунктах, на объектах экономики и социальной сферы. Ибо безопасность и охрана здоровья людей являются сутью последовательных реформ, осуществляемых в нашей стране.

Для предотвращения проблем, связанных с пиротехникой, в нашей стране предпринимаются все меры. Последовательно проводятся мероприятия по предотвращению взрыва в нашу страну и нелегальной ре-

ализации пиротехнических средств. Однако в стороне от этой работы не должны оставаться и родители.

Бедь в результате тяжелых последствий от использования пиротехники может серьезно пострадать человек, экономический вред будет нанесен семье и обществу. В частности, основной задачей является предотвращение опасности, которая может нанести вред здоровью наших детей. Эта задача в первую очередь должна находиться в центре внимания самих родителей, которые обязаны заботиться о благополучии своих детей.

С целью оказания содействия претворению в жизнь этих задач в махаллях, учеб-

ных заведениях и общественных местах регулярно проводятся встречи, на которых рассказывается о вреде пиротехники. Семейные врачи и медсестры посещают дома жителей и регулярно беседуют на эту тему с родителями и детьми.

Свой вклад вносят и учителя. В школах организуются выставки рисунков на тему "Отрицательные последствия использования пиротехники", а также конкурс сочинений "Общественная безопасность и чувство сопричастности". Помимо этого, в сотрудничестве врачей школ, махаллей, семейных поликлиник и участковых инспекторов молодым людям разъясняются тяжелые последствия,

причиняемые пиротехническими "игрушками".

Однако многие, ссылаясь на свою занятость на работе, не уделяют должного внимания этой актуальной проблеме. Есть и такие, кто говорит, что в их время пиротехники не было, так пусть хоть дети "погибают". Неужели люди, считающие себя предпринимателями и нелегально привозящие из других стран пиротехнические средства, не боятся нанести вред здоровью детей и даже стать виновниками их смерти? А если его ребенок попадет в подобную ситуацию, что он тогда будет делать? Кто даст гарантию, что этого не произойдет?

В эти дни, когда до Нового года остаются считанные дни, мы должны призвать каждого к бдительности и осторожности. Ибо каждая семья хочет встретить праздник с радостью и веселым настроением.

О.Раджабов.  
Обозреватель Уз.

## Досуг

Клуб  
одаренной  
молодежи

По инициативе активистов Общественного молодежного движения "Камолот", при поддержке дирекции и педагогов Балыкчинского экономического колледжа здесь создан клуб одаренной молодежи.

Как сказала руководитель клуба заместитель директора колледжа Дирано Кулдашева, цель создания клуба - выявить талантливых учащихся, помочь им проявить свои способности, воспитать у них лидерские качества, помочь подготовиться к олимпиадам и смотрам-конкурсам. При клубе созданы различные секции по интересам.

Членами клуба стали пятидесят юношей и девушек. Они занимаются в различных секциях: точных и гуманитарных наук, сценического искусства. Каждой секции выделены отдельные кабинеты, предоставляются нужные технические средства обучения и лабораторное оборудование, музыкальные инструменты.

НИА  
"Туркестон-пресс".

НИА  
"Туркестон-пресс